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FUSOS HORÁRIOS:

O globo está dividido em 24 fusos, cada deles equivalendo a 1 hora ou 15 meridianos ou 15° (graus). O fuso inicial ou de origem é o Meridiano de Greenwich (0°), que estabelece o horário GMT ou hora oficial do mundo.

          Como a Terra gira de Oeste para Leste, a hora aumenta para Leste e diminui para Oeste. Este movimento completo do planeta sobre seu eixo imaginário tem exatos 360°. Como a Rotação dura 24 horas, é só dividir 360° por 24 que obteremos 15°. Este é o ângulo que a Terra percorre em 1 hora no seu movimento de Rotação, ou seja, a distância entre os meridianos (faixa de fuso).

CÁLCULO DE FUSO HORÁRIO 

1.°) Num planisfério, onde apareçam as faixas de fuso, todos os fusos à direita (leste)têm horas mais adiantadas que os fusos à esquerda (oeste).

2.°) Quando é dada como forma de problema envolvendo longitudes seguir os seguintes passos:
Quando são dadas longitudes de duas cidades em hemisférios opostos.

Devem-se somar as longitudes e dividir o resultado por 15° (60°W + 90L = 150°: 15° = 10 horas). Se for pedida apenas a diferença de horas entre as duas cidades, pare por aí. Porém se 

quiser saber a hora de chegada saindo de uma cidade em direção a outra, proceda da seguinte maneira:

1 – Se o deslocamento for feito do Oeste para Leste, some o resultado obtido no cálculo de diferença de horas à hora que é dada como do inicio do deslocamento some-o ao resultado obtido até agora.

2 – Se deslocamento for feito do Leste para o Oeste, subtraia a diferencia de horas encontradas da hora que é dada como a do inicio do deslocamento. Mais ainda: se houver tempo de deslocamento some-o ap resultado obtido até agora. 

Exemplo do caso 1:  um avião sai de uma cidade A localizada a 60° W às 9 horas desloca-se para uma cidade B localizada a 90°L. O vôo foi estável e durou 3 horas. A que horas o avião chegara na cidade B?

Resposta: 60º + 90° = 150° : 15 = 10 horas + 9 horas = 19 horas + 3 horas = 22 horas.

Exemplo do caso 2: um avião sai de uma cidade localizada a 90°L às 9 horas em direção a uma cidade localizada a 60°W. O vôo foi estável e durou 3horas. A que horas o avião chegará ao seu destino?

Resposta: 60° + 90° = 150° : 15° = 10 horas .  /   9 -10  =  - 1 hora ou 23 horas do dia anterior = 23 + 3 = 26h horas = 26-24 = 2  horas.

Quando são dadas longitudes de cidade ou lugares no mesmo hemisfério

Devem-se subtrair as longitudes dadas e dividir o resultado por 15°(170°W – 110°W = 60° : 15° = 4 horas). Se for pedida apenas a diferença de horas entre as duas cidades, pare por aí. Porém se quiser saber a hora da chegada saindo de uma cidade em direção à outra, proceda da seguinte maneira:

NO HEMISFÉRIO OESTE

1 – Se o deslocamento for no sentido da maior latitude para a menor latitude, some o resultado obtido como diferença de horas entre as cidades à hora que é dada como do inicio do deslocamento. Se houver tempo de deslocamento, some-o ao resultado obtido até agora.

2 – Se o deslocamento for no sentido de menor longitude para a maior longitude, subtraia o resultado obtido como diferença de horas da hora dada como de inicio do deslocamento. Se houver tempo de deslocamento, some-o ao resultado obtido até agora.

Exemplo do caso 1: um avião sai às 10 horas de uma cidade localizada a 170°W para uma cidade a 100°W. Supondo que o vôo durou 2 horas, a que horas o avião chegou ao seu destino?

Respostas: 170° - 110° = 60: 15° = 4 + 10 horas = 14 horas + 2 horas = 16 horas.

Exemplo do caso 2: um avião sai às 10 horas de uma cidade localizada a 100°W para uma cidade a 170°W. Supondo que o vôo durou 2 horas o avião chegou ao seu destino?

Resposta: 170° - 110° = 60° : 15° = 4 horas – 10 horas = 6 horas + 2 horas = 8 horas.
NO HEMISFÉRIO LESTE

1- Se o deslocamento for no sentido da maior latitude para a menor latitude pegue o resultado que se obtém como diferença de hora entre dois pontos e subtraia este resultado da hora que for dada como início do deslocamento. Se houver tempo de deslocamento, some-o ao resultado encontrado até o momento.

2- Se o deslocamento for no sentido da menor para a maior latitude, pegue o resultado que se obtém como diferença de horas entre dois pontos e some este resultado à hora que for dada como de início do deslocamento. Se houver tempo de deslocamento, some-o ao resultado encontrado até o momento. 

Exemplo do caso 1: um avião sai às 10 horas de uma cidade localizada a 170° E para uma cidade a 110° E. Supondo que o vôo durou 2 horas, a que horas o avião chegou ao seu destino?

Resposta: 170° - 110° = 60° : 15° = 4 horas / 10 horas – 4 horas = 6 horas + 2 horas = 8 horas. 

Exemplo do caso 2: um avião sai às 10 horas de uma cidade localizada a 110° E para uma cidade a 170° E. Supondo que o vôo durou 2 horas, a que horas o avião chegou ao seu destino?

Resposta: 170° - 110° = 60° : 15° = 4 horas + 10 horas – 14 horas + 2 horas = 16 horas.
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